KUMMYHM3M2

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета взлается с 24 ноября 1951 года

Гвардейцы пятилетки



Коммунист Николай Леонтьевич Шадрин - стеклодув ЦЗЛ азотнотукового завода, награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года». Николай Леонтьевич много времени уделяет общественной жизни коллектива - он заместитель секретаря парторганивации и председатель группы народного контроля цеха,

На снимке: Н. Л. Шадрин.



Коммунист Никандр Васильевич Грязев на сборочном участке ОКБА один из лучших слесарей-сборшиков. Около 20 его рацпредложений нашли применение на предприятии. Успешно выполняя задания пятилетки, Грязев всегда в числе передовых рабочих цеха. Трудовые достижения ветерана отмечены медалями.

На снимке (справа): Н. В. Грязев. Фото И. АМОСОВА.

2000-й билет

Двухтысячный комсомольский билет нового образца в торжественной обстановке вручен экономисту цеха 50 завода гидрирования С. Моисеевой.

За полгода, прошедшие со дня вручения первого билета нового образца, уже две тысячи молодых инженеров и рабочих нефтехимического комбината получили комсомольские документы. Обмен билетов продолжается. Следующая знаменательная веха в жизни комсомольских организаций предприятия - вручение трехтысячного би-

НА ЗНАК КАЧЕСТВА

К аттестации на государственный Знак качества представлен еще один продукт Ангарского нефтехимического комбината - стирол. Ангарская установка по производству стирола работает на полную мощность с мая нынешнего года.

Стирол является сырьем при производстве ударопрочного полнстирола, а ангарский ударопрочный полистирол уже аттестован государственным Знаком качества.

БЛОКНОТ PEHOPTEPA

новая наливная

Вступила в строй действующих новая наливная эстакада базы готовой продукции нефтехимического комбината. Она предназначена для наливки в цистерны дизельного топлива. Конструкция эстакады значительно улучшена, внесены изменения в системы наливного устройства, установлено оборудование, облегчающее труд сливоналившиков.

С вводом в эксплуатацию новои эстакады база готовой продукции резко увеличила число железнодорожных составов отправляемых потребителям с продукцией комбината.

РАЗГОВОР о ПУСКОВЫХ

126 промышленных комплексов должны обеспечить системами автоматики и КИП монтажники Ангарского треста Сибмонтажавтоматика с таким расчетом, чтобы эти комплексы вступили в строи в нынешнем году. 80 процентов из общего числа объектов народнохозяйственного плана должны вступить в строй в последнем квартале завершающего года иятилетки.

Как же обстоят дела у монтажни-ков, занятых на пусковых объектах? Этой теме посвящено совещание начальников управлений, их заместителей и начальников производственных отделов, которое началось сеголыя в тресте. В работе совещания принимают участие представители всех девяти управлений, в том числе Норильского, Красноярского, Владивостокского. Ангарска. Совещание будет проходить двя дня, оно обсудит ход работ почти на каждом из пусковых. выработает мероприятия, способству ющие своевременному вводу в строй главных объектов года

НА ВЫСОТЕ

вы МСУ-42, монтажного участка № 1, руководимого Ми-хальским И. П., из МСУ-45 и СМУ-7, ндущие в авангарде социалистического соревновавия за досрочное и качественное выполнение трестом Востокхиммонтаж заданий 9-й пятилетки, в сентябре 1975 года завершили выполнение установленных для них заданий государственного плана по общим объемам производства строительно-монтажных работ.

специалистов этих подразде- социалистические обязательст-

Производственные коллекти лений треста из года в год 9-й пятилетки обеспечивалась для строителей возможность своевременной, а в отдельных случаях и досрочной, сдачи в эксплуатацию многих промышленных комплексов и объектов на Ангарском нефтехимическом комбинате, на Байкальском целлюлозном заводе и на других предприятиях промышленности, а также многих объектов жилья и соцкультбыта в Ангарске и области.

Усилиями монтажников и полнялись плановые задания и этот период на 3,8 процента.

ва бригадами, руководимыми Ставиновым А. Н., Лещенко В. Л., Павлюком Л. И., Капленко Н. П., Целишевым . И. А. из МСУ-42, Моисеенковым С. Е., Кузменковым Ф. Я. и Кругловым А. А. из МСУ-45 и Жукембаевым Б., Цапро В. П. и Сварацким С. П. из СМУ-7.

Коллектив специального участка № 7 треста, добившийся в текущем пятилетии наиболее значительных успехов в рационализации и изобретательстве, за четыре года пятилетки повысил производительность труда по отношению к 1970 году на 81,4 процента, что выше Все эти годы успешно вы. плановых заданий треста ва

Одновременно

свою пятилетку по общему объему услуг автотранспоргники и механизаторы треста.

В настоящее время подводятся итоги выполнения основных технико-экономических показателен государственного плана за третий квартал.

Уровень выполнения плана по общему объему строймонтажных работ позволяет нам уже сейчас предполагать, что пятилетний план будет выполнен к 25 октября — на 40 дней ранее принятых коллективом повышенных социалистических обязательств.

г. цепенников. начальник планово-экономического отдела треста Востокхиммонтаж.

ЕНИСЕЙ ПЕРЕКРЫТ

рекрыт! 11 октября скальная слали чертежи на перекрытне перемычка закрыла бушующий реки, а само перекрытие они проран, и сибирская река по- заранее «отрепетировали» в лашла по пути, проложенному бораторных условиях. человеком. Строителями Саяно-Шушенской ГЭС одержана бири имеет в своем арсенале

встречу XXV съезда КПСС, скую, Красноярскую,

(Красноярский нии Саяно-Шушенской ГЭС. Могучий Енисей пе- Ленинградцы досрочно

Индустриальная мощь Сибольшая трудовая победа. созвездие гидростанций-бога-Соревнуясь за достойную тырей - Иркутскую, Братстроители на четыре дня при- Илимскую. Через три года близили дату штурма. Досроч- Енисей даст жизнь турбинам ному перекрытию Енисея спо- новой гидростанции — Саянособствовало творческое содру- Шушенской, звезде первой вежество коллективов ленинград. личины в энергетической коро. вый бетон в левобережном ских предприятий и органи не страны, самой мощной в котловане досрочно — в день

часов электроэнергии ежегодно будет она давать предприятиям, городам и поселкам Саянского территориально-производственного комплекса, формирование которого начато в этой пятилетке в соответствии Директивами XXIV съезда

После перекрытия Енисея состоялся митинг гидростроителей Саяно-Шушенской ГЭС. Его участники заверили Цент-Усть. ральный Комитет КПСС в том. что достойно выполнят программу завершающего девятой пятилетки. Гидростроители обязались уложить перзаций, участвующих в созда- мире. 23 миллиарда киловатт- открытия XXV, съезда партии.

БЛАГОДАРНОСТЬ МОНТАЖНИКАМ

Коллектив треста МСУ-76 выполнил план по заготовке сенажа подшефному колхозу имени Кирова Боханского района. Горожане заготовили 9 тонн сена и сдали его в хозяйства колхоза. За оказанную помощь селу правление колхоза Кирова объявило коллективу МСУ-76 благодарность,

извешение

27 октября 1975 года в актовом зале строителей проводится третья сессия городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносится вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению организации общественного питания в городе.

Исполком обращается с просьбой к трудящимся города дать свои предложения и замечания по улучшению общественного питания.

горисполком.

ВЗЫСКАТЕЛЬНО,

партииная жизнь: отчеты по-хозяйски

ТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД парткома нефтеперерабатывающего завода, который сделал на отчетно выборном собрании Г. А. Шумилов, был и критичен, и самокритичен. Такими же, в тон докладу, были и выступления коммунистов - рабочих, инженеров, начальников цехов, секретарей цеховых парторганизации и партгрупоргов. Кстати, из одиннадцати выступивших в прениях, шесть коммунистоврабочие.

В целом завод за восемь месяцев выполнил производственный план, реализовав продукции сверх плана на миллнорублей. Производительность труда выросла в сравнении с прошлым годом на 6,3 процента. Но это только в целом. Систематически заводом не выполняется план по ассортименту продукции, а именно: по бензину каталитического крекинга, некоторым фракциям, дизтопливу (зимнему и летнему). битуму твердых и жидких марок, маслам, мазутам, бутан-бутиленовой фракции. По производству битума план не выполняется заводом уже несколько лет подряд. Такое же положение с планом по производству масел. Нет объективных причин невыполнения плана по бутан-бутиленовой и пропан-пропиленовой фракциям.

Как отмечали докладчик и выступавшие, в невыполнении планов по нефти и ряду нефтепродуктов есть причины объективные, но не скинешь со счета и субъективные. Главные из них — низка на местах организация труда, не выдерживается технология получения нефтепродуктов. Нет еще необходимой требовательности руководителей технодогических цехов подителей технологических цехов 1-2-11, 19. 8-16 и службы главного механика к подчиненным и себе лично. Ответственность за порулично. Ответственность за порученное дело и у руководителей и у подчиненных оставляет жеподчиненных оставляет лать лучшего. До пор не выполняется план крекирования на установке На установке не освоена проектная мощность, котя для это-го есть все. Наблюдаются случан неквалифицированной работы на

За всем этим стоят коллективы цехов, установок, конкретные люди. С них и должен быть строгий спрос. Об этом говорили и докладчик, и

выступавшие. П ОВЫШЕНИЕ эффективодин из факторов высоких темпов развития социалисти-Этому ческого производства. вопросу и качеству выпускаемой продукции на заводе уделяется внимание, но еще недостаточное. Вопросы увеличения производительности установок, уменьшения затрат на производство продукции и улучшение ее качества, вопросы организации труда редко обсуждаются на собраниях и заседаниях бюро парторганизаций, а если и ставятся на повестку дня, то, как правило, без предварительной подготовки, без подробного аналива, и оттого их обсуждение проходит пас-

кретны. На заводе за восемь месяцев текущего года достигнута некоторая экономия тепловой и электрической энергии, промышленной воды. Но имеются факты в расточительства. Неблагополучно с использованием топлива на установках производства масел, ГК. В пехе 18 почти не используют вторич ные эпергоресурсы, а на уставовке ЭЛОУ АВТ неудовлет-

сивно, а постановленая некон-

ворительно используется тепло дымовых газов на узле утилизации. Котлы-утилизаторы долгое время бездействовали, поэтому план выработки пара выполнен на 55 процентов. А на установке 35-6 цеха 8-14 в результате халагного отношения к делу начальника установки т. Суворова, начальника участка КИП т. Шенько и руч ководства цеха в сентябре вообще вывелен из строя котелутилизатор, и до очередного ремонта эдесь будут работать без него, а это заведомые потери.

Основными причинами сверхплановых потерь нефтепродуктов являются: неудовлетворительная работа газовых компрессоров, отсутствие понтонов в резервуарах с легкими нефтепродуктами и ряд других. И опять же за этим стоят конкретные люди, конкретные виновники. Потери нефтепродуктов - это потери народного добра, и за это должны нести ответственность те, кто вино-

ВОРЧЕСКАЯ мысль рабочих, инженеров, техников всегда должна быть на вооружении любого производственного коллектива. На заводе 53 рационализатора. Ими подано в отчетном году 73 предложения. Внедрено 27. Экономия-205 тысяч рублей. Докладчик назвал активных рационализаторов из числа коммунистов. Это тт. Шеметов, Демидов, Гнатюк.

Много это или мало — 53 рационализатора на весь завод? Вот что по этому поводу сказал в выступлении главный ннженер нефтехимкомбината т. Матвеев:

 Плохо обстоят дела на неф-теперерабатывающем заводе с ра-нионализацией. За восемь месяцев текущего года на 100 работающих на НПЗ подано 12 предложений, а на всем нефтохимкомбинате — 17. Внедрено из них — 4,7 процента, а вот на заводе полукоксования, иапример. - 15,7 процента.

Сейчас, когла освоение и внедресеичас, когда освоение и внедре-ние новой техники должно идти еще более быстрыми темпами, та-кое положение с рационализацией на заводе явно ненормально.

Особенно острый разговор Особенно острый разговор шел об укреплении в коллективе дисциплины труда. Бытуют на предприятии прогулы, нарушение дисциплины труда и общественного порядка. К сожалению, и среди коммунистов. В числе прогульщиков тт. Постолов, Дубров, Данилов. В медвытрезвителе побывати Зоев Инециин Плаков Пер-

ли Зуев, Инешин, Поляков, Перыяков, Бухаров.

В О ВРЕМЯ подготовки к обмену партияных доку ментов, в период мена активизировалась pa. парторганизаций: бота стала лучше подготовка к собраниям, явка на них, регулярность. Но в последние месяцы требовательность некоторых секретарей к партийноорганизационной работе снизилась. Даже отчетно-выборные собрания проводились на низком уровне. В цехе 19 парторг т. Петров написал доклад на восьми страницах, шесть из которых посвятил международному положению и лишь двеработе парторганизации.

С уплатой членских взносов еще не все благополучно, а в парторганизациях строго пе спрашивают с тех, кто нарушает Устав КПСС Например, в цехе 10-13 член партии Шевляков не платит взносы несколько месяцев, на заседание партбюро не явился, не пришел и на партсобрание, потом ушел в отпуск. И в парторганизации к т. Шевлякову строгих мер не принимают.

Выступавшие говорили о конкретных проблемах и конкретных лицах, критиковали остро и принципиально. Бригадир слесарей т. Никитенок сказал, что критика на ремонтпиков правильна, но многое завясит и не от слесарей-ремонтников. Например, не отлажен вопрос с транспортом. Из цеха к месту ремента слесари идут пешком. На это уходит 20-30 минут. Но это еще полбеды. Придя к месту работы, приходится ждать час-полтора, когда подвезут инструменты. Дежурная служба не готовит место работы. Кроме того, ждать дежурную машину ремонткикам приходится по два-три часа. А она должна работать четко и круглосуточно.

Б ЕЗ УЧАСТИЯ молодежи в общественно политической жизни страны не может быть успешного продвижения вперед. Советская комсомолия - огромная сила, и партия всегда заинтересована во всемерном развитни социальной и политической активности юношей и девушек. Но в то же время коммунисты должны всегла помогать своей смене. Вот об этом говорил на собрании старший оператор т. Берсенев. В частности, он упрекнул коммунистов цеха 8-14 за то, что они не бывают на комсомольских собраниях, не заслушивают комсорга о работе организации. Администрация и парторганизация не советуются с комсоргом по рекомендациям на рабочее место, по поощрениям молодежи. Такое положение по отношению к молодежи на заводе не только в цехе 8-14. И оттого, наверное, парторганизация завода почти не растет за счет комсомоль-

О потерях рабочего временн говорил слесарь РМЦ т. Насонов. О проблемах центральной заводской лаборатории рассказала собранию т. Гамаюнова.

Коммунисты в своих выступлениях анализировали деятельность всех сторон партийной жизни, взыскательно, по-хозяйски рассматривали и оценивали достигнутое и в основном говорили о том, на что надо нацелить особое внимание, чтобы выполнялись планы по всем видам нефти и нефтепродуктов Коммунисты — рабочие и инженерно-технические работни-ки — в равной мере анализировали то, что упущено и что было в силах сделать, но не сделано и почему. В стремлении коммунистов (каждого на своем участке работы) глубже выявить неиспользованные резервы, возможности, нетерпимости к недостаткам чувствовалась зрелость коммунистов, их забота об успешном выполнении всех планов, о достижении новых успехов.

В честь XXV съезда коллектив НПЗ взял повышенные социалистические обязательства. И в выступлении каждого коммуниста, и в принятом постановлении красной нитью прошла мысль - обеспечить безусловное выполнение обязательств за счет четко организованного соцсоревнования, за счет повышения производитель. ности труда, за счет того, что каждый работник завода, а коммунист тем более, был в ответе и за себя, и за рядом иду

т. виноградова.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ

Коллектив коммунистического отношения к труду центральной заводской лаборатории (начальник Н. П. Куроплина) известен на азотнотуковом заводе как призер всех соревнований и новшеств, школа воспитания рабочих кадров. 14 лет назад в лабораторию пришла выпускница 17-й школы комсомолка Татьяна Станкевич. Со дня основания лаборатории она успешно трудится в коллективе старшим лаборантом. В том, что ЦЗЛ многие годы идет в числе передовиков, немалая заслуга коммунистки Татьяны Михайловны Станкевич, втом свидетельствуют знаки победителя соцсоревнования за 1973 — 1974 годы и медаль «За трудовое отанчие». На снимке: Т. М. Станкевич,

Фото И. АМОСОВА.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК ОПРАВДАННЫЙ РИСК

Э ТО случилось в конце сентября в смене поездного диспетчера УЖДТ Нины Кузнецовой. То и дело на станцию прибывали уголь, продовольствие, трубы, цемент. Вагоны немедленно подавались на фронта массовой выгрузки. А в это же время собирались вагоны с готовой продукцией, формировались поезла. И диспетчер отправляла их на Восточно-Сибирскую железную

И вдруг звонят с завода ЖБИ-5. И не просят, как обычно, а требуют, причем срочно, обеспечить их речным песком. Иначе, мол, может сорваться выпуск сборного железобетона. А там - и план сентября, третьего квартала.

«Что делать? Тут, как нарочно, нет ни тепловоза, ни людей», — размышляла Куэнецова. В уме перебирала сколько вариантов, но тут же их отбрасывала.

Нужен был один, но такой, чтобы не сорвать ритм в работе. Выполнить сменное задание. Не допустить простоя

... Мысль пришла дерзкая, связанная с явным риском. Никто еще из ее коллег не осмеливался забрать второй маневровый локомотив, работавший на ЗЖБИ-1, подать его под думпкарную вертушку и за какие-то 2-3 часа доставить на завод ЖБИ-5 нужный

Но Кузнецова точно рассчитала. И не ощиблась. Вовремя доставила думпкарную вертушку на завод ЖБП-5 и завод ЖБИ-1 обработала и возвратила тепловоз на станцию Строительная.

Сделав анализ работы смены, руководители предприятия одобрили почин диспетчера Кузнецовой. Приказом началь-ника УЖДТ Н. Кузнецовой, машинисту тепловоза А. Кондратьеву, его помощнику А. Волохонскому и составителю поездов С. Зуеву объявлена благодарность. А 1000 внеплановых тонн зачислена на лицевой счет трудовых подарков XXV съезду КПСС.

Е. ГАВРИЛОВ. рабкор.

Мария Федоровна Березина работает на Ангарском заводе средств автоматизации. Сначала была маляром. А вот уже более восьми лет возглавляет бригаду малярного отделения. «Малярка» — один из трудных участков на заводе. Выпуск продукции увеличивается с каждым годом, а малярное помещение не расширяется. Это очень усложняет работу. Механизмы часто выходят из строя. С переходом в скором времени в новое помещение завода эта основная проблема будет разрешена.

Есть и другие трудности. Ежемесячный выпуск щитов, пультов и каркасов на заводе составляет более 700 единиц. Кроме этого, идет «мелочовка»: 2 — 3 тысячи коробов, 600— 700 единиц коробок, полки-стойки кабельные - можно сказать, вся продукция, выпускаемая заводом, проходит через руки маляров.

И вот этих-то рабочих рук в малярном отделении постоянно не хватает. Только благодаря умению бригадира руководить этим трудным участком, умело расставить людей по рабочим местам участок всегда справляется со своим днев. ным и месячным заданием.

Бригадир Мария Березина - ударник коммунистического труда. Она душой болеет не только за свой участок, но н за весь завод. Не зря при подведении итогов социалистического соревнования этой бригаде неоднократно присуждалось первое место по заводу Бригадир награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1973—1974 годов».

Л. ТАРАСОВА. слушательница УМЛа.

LETCRHÄ CAL HA PEMOHTE...

По следам письма

В настоящее время закрыто на ремонт свыше детских учреждений, некоторые из них более чем на полгода. Это вначит, что тысячи работников АНХК и стройки пытывают грудности с устройством детей, теряя при этом немало рабочих часов. Мы попытались выяснить причины столь длительного ремонта, познакомившись с положением дел в двух детских учреждениях: одно принадлежит ЖКУ комбината, другое — ЖКУ строительства.

В письме, которое по поручению родителей написал житель 95-го квартала П. Толстой, читаем: «Здесь павно прекратили работы, не выполнив и половины ремонта. Ру-ководство ЖКУ на все вопросы только беспомощно разводит руками».

Речь идет о детском учреждении № 57 ЖКУ строительства. В марте нынешнего года оно закрыло свои двери для летей — здесь требовалось произвести текущий ремонт. И по плану — за .57 рабочих дней. Прошло уже 7 месяцев, однако и сегодня еще никто не может ответить твердо, когда ремонт будет закончен.

Нехватка рабочей силы затормозила дело: потребовалось срочно готовить к сезону пионерские лагеря, потом учебному году — школы, сейчас - пругие, более важные объекты. Безусловно, и пнонерские лагеря, и школы ремонтировать нужно. Но разве детское учреждение - объект меньшей важности?

Каждое предприятие (B данном случае РСУ строительства) должно быть заинтересовано в том, чтобы выполнять план, который ему определен, а производство ремонта ведь тоже включается в план. 11. казалось бы, внутренние причины, которые могут привести к срыву, должны устраняться. Между тем практика показывает, OTP план ремонтных работ из года в год не выполняется. Да и как он может выполняться, если. например, текущий ремонт вместо двух месяцев производится чуть не год, а капитальный ремонт растягива. ется на годы. В ЖКУ строительства в июле закрыли еще два учреждения на ремонт, в одном из них около трех недель после закрытия никто не появлялся.

Причин подобной неорганизованности несколько. Одна из них в том, что планы ремонтных работ не разрабатываются детально, в них не указываются сроки по месяцам, декадам. Хотя только такой порядок и может обеспечить четкую, ритмичную работу, позволит равномерно распределить рабочую силу. Этого, к сожаленню, на сегодняшний день не наблюдается в организациях, ведущих ремонт.

Не менее важный вопрос подготовительный период, связанный с составлением дефектной ведомости. На это, как указывают факты, тоже уходит немало времени. Например, по детскому саду № 57 ведомость составлялась неоднократно, и каждый раз при пересчете сумма, требующаяся на ремонт, оказывалась разной, она непомерно росла и в конце концов не уложилась рамки текущего ремонта. С этого и начались все неувязки по данному объекту. Израсходовано уже немало материалов. в частности, краски, толк какой, если сейчас нужно перекрашнвать заново. То же самое и в отношении некоторых других работ.

Особо следует говорить об ответственности руководителей, вернее, о той безответственности, которая еще наблюдается. Чтобы не быть голословными, приведем еще один факт, о котором написала в редакцию заведующая детским салом № 84 ЖКУ комбината. Это учреждение закрыто

капитальный ремонт в январе нынешнего года. Подрядчик — РСУ треста Облбытремстрой обязался произвести все ремонтные работы: побелку, покраску, плотинцкие работы внутри здания, ремонт фасада и надворных построек, благоустройство. И работа с первых дней, что называется, закипела. Белили, красили, потом эдесь же производили плотницкие работы, сводя на нет результаты маляров. Потом начались перебои с доставкой инструмента, материа-ЛОВ

К июню, когда, хоть и с низким качеством, работы внутри здания были закончены, наступило затишье. Лишь в конце июля пришла новая бригада, но работы, можно сказать, не возобновились — не обеспечили людей материалами, они отказались от такой работы (а правильнее сказать, от простоя). В конце августа пришла бригада, которая начинала ремонт, просидела весь день - ни мастер, бригадир не появились. 20 авподрядчик отказался TYCTA закончить ремонт, несмотря на многочисленные просьбы стороны администрации детского учреждения и ЖКУ комбината.

Подобное отношение к делу - не новинка в практике треста РСУ Облбытремстроя. таком положении в свое время оказались детские учреждения № 30, 97, 66 и другие. Невольно напрашивается вывод: руководство РСУ совершенно не контролирует работу СВОНХ подчиненных, практически не занимается организацией ремонтных работ и не спрашивает со всей строгостью с тех, кто не выполняет своих обязанностей.

Завершающий пятилетку год ответственный для BCeX. Вполне понятно, что неувязки с планированием и отсутствие ответственности мешают создать четкий ритм в ремонте.

Н. БАРМАНОВА.

35 лет ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЮ

35 ЛЕТ назад, в 1940 году, 2 октября вышел Указ Презнднума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах». В нем говорилось: «Задача дальнейшего расширения нашей промышленности требует постоянного притока новой рабочей силы на шахты, рудники, транспорт, заводы. Без непрерывного пополнения состава рабочего класса невозможно развитие нашей промышленности».

В ту памятную осень в городах в рабочих поселках впервые появились ребята в длиннополых черных шинелях, подпоясанных ремнями с буквами «РУ» на пряжках. Тогда еще никто не предполягал, что этим юношам в 1941 году придется заменить своих братьев и отцов на рабочих местах предприятий страны. А пока гремела медь духовых оркестров - и мальчишки, немного смущенные от чрезмерного к ним винмания, входили в открытые для них учебные здания и мастерские.

В солнечные весениие дин 1941 года прошумели первые выпускные балы для 250 тысяч юношей и девушек, окончивших

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО Школа рабочих

учебные заведения трудовых резервов. Молодые люли надели новенькие рабочие спецовки. На их долю выпала тяжелая, но почетная задача: трудом ковать победу над врагом, вероломно напавшим на нашу Родину.

профессий

Многие выпускники ремесленных училищ защищали нашу Родину на фронтах войны Свыше 250 воспитанников трудовых резервов удостоены звания Героя Советского Среди них трижды Герой Советского Союза А. И. Покрышкин, дважды Герой Советского Союза А. И. Карпов, Герон Советского Союза Виктор Талалихин, Юрий Смирнов. Имена многих героев сегодня с гордостью носят училища профтехобразования. Из сети профессионально-технических училищ вышли летчики-космонавты Ю. А. Гагарин, П. Р. Попович. Как не вспомнить сегодня слова, сказанные в годы войны М. И. Калининым: «Родина не забудет своих сынов, добрым словом она вспомнит и доблестный труд наших юношей и деучащихся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО».

Окрепла и возмужала система профтехобразования в послевоенные годы и особенно в девятой пятилетке. Если в 1940 году в стране было 1551 учебное заведение, то в 1975 году их

Начиная с 1971 года появляются училища нового типа средние профтехучилища, где параллельно с профессией молодежь получает среднее образование.

Наш молодой город рожден Великой Победой. Его предприятия бурно развиваются. Десяткам крупных промышленных предприятий города, стройке требуются квалифицированные рабочие. Поэтому неслучайно с ростом промышленных предприятий города растет и число профессионально-технических училищ. Сейчас их уже в городе десять. Более пяти тысяч юпошей и девушек занимаются в этих учебных заведе. ннях. Ежегодно предприятия нашего города пополняются тремя тысячами молодых специалистов. Только для нефтехимического комбината подготавливают рабочих четыре училища. Все учебные заведения нашего города располагаются в прекрасных помещениях, в каждом из которых есть все необходимое для овладения выбранной профессией.

Четвертое техническое училище - одно из первых учебных заведений города, начавшее в 1952 году подготовку рабочих для нефтехникомбината. Болье 6 тысяч юношей и девушек получили путевку в жизнь из этого училища. Сегодня это высококвальфицированные рабочие, передовики производударники коммунистического труда, рационализаторы и изобретатели, руководители смен, бригал, участков и цехов.

Некоторые из тех, кто учился в нашем училище, сегодня сами учат и воспитывают молодежь. Н В. Гриценко работает заместителем директора. Ю В Гоняев — старший мастер, Н. К Саморукова в Н. Б Кравченко работают мастерами производственного обучения Все они выбрали нелегкий, но А. ЯНКОВСКИИ, почетный груд.

директор технического училища № 4.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

О том, какие приняты меры по письму т. Толстовой, сообщившей о нарушениях правил торговли в магазине № 28 орса АНХК, отвечает заместитель начальника орса т. Мелентьева В. Т.

- Жалоба т. Толстовой разобрана на общем

собрания работников магазина № 28 в ее присутствии. Факты, изложенные в жалобе, подтвердились частично.

Продавцам Л. Буйловой и А. Таньчиной за нарушение правил советской торговли объявлено замечание, очи лишены премнальной доплаты за октябрь на 100 процентов.

Тов. Толстовой принесены извинения и возвра-

Много внимания популяризации дитературы среди пионеров и школьников города уделяет коллектив коммунистического отношения к труду книжного магазина «Тимур». В течение года магазин в среднем проводит десять-двенадцать праздников книги и книжных базаров. Вот и 10 октября в «Тимур» пришли учащиеся школ на очередной праздник. В программе его: литературво-музыкальная композиция «Спасибо партии род-

ной» и книжный базар. Звучали песни о В. И. Ленине, стихи о партии, стихи руководителя кружка «Юные друзья книги» Дворца пионеров Е. Д. Васечкиной, посвященные коллективу магазина, выполнившему пятилетку еще в августе 1975 года.

Праздник был радостным в познавательным для ребят. Школам-участницам и юным друзьям книги были вручены подарки. В этот день было продано более двух тысяч

книг. Это в два раза больше, чем в обычный рабочий день

На снимках: (слева направо) заведующая магазином Н. С. Девайкина, продавец Т. К. Карепанова, руководитель кружка «Юные друзья книги» Е. Д Васечкина. Пионеры из школы-интерна-та № 2 Яковлева Нашколы-интерна-Наташа, Грек Лена, Янчук Клава, таша, Стефановская Черепкова Марина, Типухина H. AMOCOB. Наташа. Фото автора.



"Сибирь", № 4, 1975 г.

В очередном номере альма-наха иркутских в читинских довесть Оскара Хавкина «БУРУН-дук», записки металлурга Эдуар-да Дроздова «ГОРЯЧИИ СТАЖ». В очередном номере альмано, заинтересует очерк, посвященный декабристам, писателя Я. Гордина «ПАРАДОКС 14 ДЕКАБРЯ». Написанный на основе предположений, догадок, этот материал по-новому приоткрывает одну из самых волнующих загадок. поно, заинтересует очерк, посвямых волнующих загадок, почему дворянские революционе- снимки ры, несмотря на подготовку, не пошли на Зимний, почему Сергеева. Николай Первый долго не решался начать атаку на каре восставших. «Николай не верил, что несколько десятков офицеров могли поколебать Российскую империю. Между тем так оно и было. Поиски «сокровенных покровителей» успеха не имели. Но страх перед нами не оставлял Николая. пожалуй, до конда его жизни...». Николай Первый долго не ре-

В традиционной «Галерее»— имки фотоохотника А. Чехлова напутственным словом Марка

Обложка альманаха



С 27 октября 1975 года все сберегательные кассы города начинают погашение облигаций двухпроцентного займа выпуска 1948 года по второму тиражу, состсявшемуся 7 — 9 октября 1975 года.

Облигации, вышедшие в тираж чогашения, оплачиваются по их нарицательной стоимости, пересчитанной с учетом произведенного с 1 января 1961 года изменения масштаба цен по соотношению 10:1. Таблицы 2-го тиража погашения будут опубликованы в печати 26 октября 1975 года.

Ф. ТОЛСТИХИНА,

заведующая сберегательной кассой № 7690.

"МИР СЕГОДНЯ"

лекторий общества «Знание» «Мир сегодня». Как и в прошлые годы, лекции будут читаться в третий де строителей

Первая лекция этого года - СССР» и др.

«Международное положение СССР». Ее прочтет 16 октября в Девятый год работы начинает «Современнике», а 17 октября в актовом зале строителей В. М. Толдонов. Начало в 19.30.

В абонементе лектория такие четверг каждого месяца во Двор- лекции, как «Европа, год 1975», це культуры «Современник», а в «США в год своего 200-летия», третью пятницу - в актовом за- «Китай на современном этапе», «Внешнеполитические

молодым — о законе

В этом месяце возобновятся занятия кинолектория «Мы и закон» в кинотеатре «Комсомолец». Занятия в нем организуют первичная организация общества «Знание», ГОВД, городская дирекция кино-

Раз в месяц кинолекторий будет приглашать на беседы: «Закон советской республики», «Ответственность несовершеннолетних за правонарушение», «Хулиганству — бой!», «Подстрекателей — к ответу!», «Усиление борьбы с групповой преступностью». Состоится также встреча с криминалистами.

Беседы будут сопровождаться демонстрацией художественных и хроникально-документальных фильмов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 15 ОКТЯБРЯ 1-я программа

показывает москва 9.55-Программа передач.

10.00—Новости. 10.10—«М. Ю. Лермонтов». 10.55—Цв. тел. Премьера телевизнонповести «Ольга Сергеевна», Гла-

ва 2-я.
12.10—Цв. тел. «Умелые руки».
12.40—Фильм—детям. «Над нами Южный Крест». Художественный фильм.
14.10—Цв. тел. «Веселые нотки».
14.25—Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Спартак». 2-й и 3-й

перноды. (В запяси).

16.10—«Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. А. Безуглов.

16.30—Цв. тел. Премьера телевизионнов

многосерийной повести «Ольга Сер-геевна». Глава 2-я. 17.40—Цв. тел. Концерт участников ху-дожественной самодеятельности.

18.30—«Время».
19.10—ЦВ. тел. «Чемпяонат СССР по можею. ЦСКА—«Спартак». 3-й период. (В записи).
19.50—«На вопросы телезрителей отве-

показывает иркутск

21.30-«Зеленый океан». 22.00-«Ваши любимые мелодии», 22.45-Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.30-Для школьников «Факир из 4-го «в». Телевизионный фильм. 20.00-«Приангарье».

20.30-«День с песней». Музыкальный фильм. 21.00--«Истребитель». Документальный

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 21.30-«Молодежь планеты».

приемной Сегодня в общественной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет ЛЕРМОНОВ Марк Александрович с 14 до 18 часов.

19.50—«На вопросы телезрителей ответчает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасъев».

20.20—Цв. тел. Премьерв телевизион рия, широкоформатный, цветной). ной многосерийной повести «Ольга 10-30, 14, 17-20, 20-30. Дикая жизнь Сергеевна», Глава 2-я.



«АНГАРА» — ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКОВ

Футбол

3 АВЕРШИЛИСЬ традиционные соревнования по футболу на призы газет «Знамя коммунизма» и «Восточно-Сибирская правда». В розыгрыше кубка городской газеты приняло участие 14 команд В финале встретились футболисты «Ангары» и их младшие товарищи из молодежной команды «Старт».

Как и ожидалось, финал получился интересным. Юные футболисты оказали достойное сопротивление. Первая половина игры не принесла успеха ни той, ни другой команде. И только на исходе второго тайма И. Корженко (дважды) и Б. Церменев завершили усилия своей команды, «Ангара» десятый раз подряд завоевала кубок газеты «Знамя коммунизма»

Два дня спустя, в Иркутске на центральном стадио-не футболисты «Ангары» вновь выступили в финале, но уже в розыгрыше кубка областной газеты «Восточ-

но-Сибирская правда».

Двадцать три команды области боролись за этот почетный трофей. Победив всех своих соперников, в финале встретились команда «Ангара» н чемпион области «Химик» из Усолья-Сибирского. За 90 минут напряженной игры счет так и не был открыт. Дополнительное время вновь закончилось нулевой ничьей. Согласно положению о соревнованиях для выявления победителя командам было предложено пробить серию 11-метровых ударов. Ангарчане в этом виде соревнований были сильнее. Точные удары В. Реманчука, В. Ушакова, Б. Дерменсва, О. Мордвинова принесли победу нашим футболистам. «Ангара» впервые стала обладателем приза газеты «Восточно-Сибирская правда».

П. ДМИТРИЕВ.

П. ДМИТРИЕВ. На снимке: команда «Ангара», завоевавшая два кубка, В. Кривда, В. Скачков, Н. Охремчук, В. Романчук, О. Мордвинов, В. Ильин, А. Королев, Карнаухов, Ю. Таракановский, П. Антонов — тренер, А. Фелоров, В. Алексеев, А. Васяк, К. Масальский, В. Палаткин, В. Марков, И. Корженко, В. Костромской, Б. Дерменев.

CHOPT -

Более сорока команд приняло участие в розыгрыше школ города по футболу. Наибольший успех команды этой школы были участ-

выпал на долю юных футболистов никами финала. Встречаясь с чемпионами по старшей группе. сильной командой школы № 17, Кубок города по младшей воз« школы № 6. Старшая и младшая футболисты шестой школы стали растной группе выиграли футбо-

CHOPT

СКОРО НА ЛЕД

Уже несколько лет ведутся занятня дом спорта.

же несколько лет ведутся занятия дом спорта.

по первоначальному обучению детей Здоровье, отличная вакалка, встетя и девочек от шести до 14 лет на зафигурному катанию на коньках при детском спортивном клубе «Чайка» черты фигурного катания. Как виЖЭКа № 5. С большим интересом и когда, в этом сезоне рано начались весьма увлеченно дети разных возра занятия юных фигуристов «Чайки» под стов занимаются этим прекрасным ви руководством опытного тренера. Мно
Л. АНИСИМОВ.

го интересных дел ожидает ребят. пришедших в секцию фигуристов, Остались считанные дни до выхода на лел. «Чайка» приглашает мальчиков

«ОКТЯБРЬ» — Виннету — сын Ин-чу-Чуна (2 серин). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40. Верхнее фояе — Новые друзья (кнносборник). 10-10.

ДК нефтехимиков — Железная мас-ка (2 серии). 15, 18.

«КОМСОМОЛЕЦ» - Виннету -сын Инчу-Чуна (2 серии). 10, 16,

«ПОБЕДА» — О, счастливчик (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16, 18-40, 21-20

«ГРЕНАЛА» - Одиножды один, 12 16, 17-50, 19-40 (удл. — Возвращение Петра Топчня), 21-50. Солдат Иван Бровкин. 10. Капитанская дочка, 14.

«ПИОНЕР» — Показания фотогра-фа. 17, 19, 21, Маугли, 9-40, 11-10, 12-40. Зал «Хроника» — Размышле-ние о герое, 16, 19-10. Кудесник за рулем. 17-10, 20-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Перстень княгини Анны. 17, 19, 21. Киносборник. 15.

Кинотеатру «Юность» требуются дворник, уборщица,

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — О, сча-стливчик (2 серии). 10, 13, 16. 18,40. 21-20. Зал «Восход» — Ишу мою судь-бу. 11-40, 17, 19, 21 (удл.). Сусанна и волшебное кольцо. 10-10, 13-20, 15. Меняю однокомнатную благоустроен-

Меняю двухкомнатную, полностью благоустроенную квартиру с улуч-шенной планировкой (31 кв. м. 2-й этаж, с балконом и телефоном) на равноценную в г. Новосибирске. Увнать по адресу: г. Ангарск, 94-104-66-или по телефону 3-21-72. (1706)

Меняю трехкомнатную благоустроенленяю трехкомнатную олагоустроен-ную квартиру (53,2 кв. м, имеется те-лефон) в 107-м квартале на двухком-натную и однокомнатную или на две двухкомнатные. Обращаться по адресу: 107-15-1, телефон 2-33-37.

Меняю одпокомнатную квартиру в г. Байкальске (16,4 кв. м) на квартиру в г. Ангарске. Обращаться: г. Ангарск, 86-5-31.

Меняю трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную или комнату, первый этаж не предлагать. Обращаться: 9-й микрорайон, дом 21-21а, кв. 55. (1742) лов. (1727)

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ,

Меняю четырехкомнатную кварти. ру на однокомнатную и двухкомнате ную или однокомнатную и две комнаты или на две двухкомнатные квартиры. Обращаться по адресу: 94-18-101, после 18 часов. (1741)

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (31,3 кв. м. второй этаж, солнечния сторона, с балконом) на равноценную, можно большей площади, в г. Ангарске. Обращаться: г. Усолье-Сибирское, ул. Луначарского, дом 5, кв. 67, к. Родионовой.

(1740)

Сниму в вренду или по договоренности отдельную квартиру, семья -3 человека. Обращаться в рабочее время по телефону 9-41-53, к Антипи-(1743)

3mk, 5060, Tapan, 36114